

真道神學研究院

20期



院訊

2010年9月

發行人／莊丁金 95年1月發行
發行所／社團法人高雄市真道神學研究學會
地 址／81358高雄市博愛二路368號B1F
郵政劃撥／42224840
戶名／高雄市真道神學研究學會
匯款帳號／土地銀行-130001005091
戶名／真道神學研究院
電話／(07) 862-8000 傳真／(07) 558-4177
電子郵件信箱／logos.tw@gmail.com
網址／www.logos.org.tw
社團法人登記證第14冊第249頁第900號
中華郵政高雄特字第三九一號登記雜誌交寄

中秋佳節 開家喜樂

莊丁金牧師暨全院師生同賀

神揀選 殷勤的工人

■院長 莊丁金牧師

記得去年 神給真道神學生勉勵的話語是「神用預備好的人」，確是如此，若是器皿未預備好是無法使用的，在這新的學期，神給真道的同學是「神揀選殷勤的工人」，感謝主的恩典，因著本院校區規模不大，因此只向 神求10位新生，神真的非常恩待我們，本學期正好是10位加上二位博士班的牧者共12位新生，在口試的進行中發現這些新生共同有一特色，就是殷勤的人，神看見他們殷勤的特色才揀選他們出來預備要成為 神國度的工人。聖經中到處可見上帝呼召工人也有類似的情形，以下舉出幾位 神揀選的工人來印證，神常是揀選殷勤的人。

放羊的摩西——摩西領羊群到野外去放牧，神在當下呼召他（在何烈山呼召他的）（出三：1-10），摩西後來成為 神國度裏重量級的領袖，神給他重任帶領選民出埃及。

打麥的基甸——耶和華的使者來到俄弗拉，看見基甸正在酒醉那裡打麥子，為要防備米甸人的搶奪，使者向基甸顯現呼召基甸出來服事 神，基甸成為三百勇士的領袖，打敗米甸人。（士六：11-24）

牧羊的大衛——神吩咐撒母耳要立一位新的君王以取代掃羅王的地位，因此來到耶西的家，耶西叫他七個兒子都從撒母耳面前經過，他們卻不是 神要揀選的人，後來問耶西才知道還有一個最小的還在牧羊，耶西打發人去叫他來，撒母耳就用角裏的油膏他，此後 神的靈就大大地感動大衛（撒上十六）。大衛成為希伯來民族的偉大君王之一。

耕田的以利沙——以利亞遇見以利沙時，他正在耕地，有十二對牛，他趕著第十二對牛，標準農夫是殷勤耕地的，神在此刻藉著以利亞揀選他來接續自己的服事崗位。（列王上十九）他向 神所求加倍的恩膏，神藉以利沙行的神蹟是以利亞的二倍。

捕魚的彼得——耶穌來到加利利海邊佈道，看見正在海裡撒網的彼得與安得烈，主就呼召他們二兄弟，再往前走又呼召正在捕魚網的雅各和約翰，他們都正在殷勤的作工呢。（太四）跟隨主多年後，都成為天國的勇士，是扭轉世界的器皿。

箴言書中有多處提及懶惰與殷勤的教導，懶惰的人會導致他陷入貧窮，並且速度是非常之快的，好像強盜來一般的快。談到殷勤的人時說，要得寶貴的財物，並且在公義的道上有生命真是棒極了；接著說，殷勤人必得豐裕，神的話帶有權柄和能力，亦看見 神揀選器皿的屬天原則。從今年本院錄取的新身上再次印證這不變的揀選原則，深信殷勤在職場上的基督門徒獻身後，必更易在服事的禾場上，擺上殷勤服事的好品格，更祝福每位閱讀拙文的主內同道們，亦成為殷勤事奉的好器皿。■

院訓：我卻不以性命為念，也不看為寶貴，只要行完我的路程，成就我從主耶穌所領受的職事，證明 神恩賜的福音。徒廿:24

利未人的選召與職責

—體貼上帝心意，尊主為大—

《讀經》民一50~53：出卅二25~29：申卅三8~11

〈前言〉

■鍾平貴牧師



各位都是新約的利未人，是準備出來全職事奉主的人。不知道各位預備好了嗎？你如何看待這職份呢？你知道什麼是事奉主嗎？事奉主是十分榮耀的事，司布真曾說：「若是主呼召你事奉祂，你不要作賤自己去作君王。」事奉主的職份比地上君王更尊貴與有價值。但是有不少人不清楚什麼叫全職事奉。從前教會流傳一種講法，若是孩子很聰明會讀書，就叫他去當醫生，若孩子將來在社會上沒什麼出息，就叫他去作牧師。這樣好不好？這是非常糟糕的觀念。很多時候，我們將上帝當作資源回收場，一些報廢的，沒有人要的，就拿來給上帝。反正教會蠻有愛心的，上帝是慈愛的。有人因為經濟景氣不好，在社會上找不到工作，因此相中教會牧師這份職業，好像蠻輕鬆的，也很受大家尊重，很好混的樣子，所以就找間神學院讀一讀，拿個文憑就可以在教會混口飯吃。若我們中間有人存這種心態的，我要告訴你，你搞錯了，請你趕快回到社會上一份工作，免得遭殃，你在事奉上藐視上帝，祂會好好待你嗎？你在社會上隨便找一份工作都會比牧師好過多了。

事奉主是榮耀的，是神聖的，我要與大家分享「利未人的選召與職責」這個題目，讓我們一起來認識有關事奉主應有的心態與學習。首先我要來介紹舊約利未人的職責，然後來看他們是如何蒙上帝選召的。

一、利未人的職責：經理約櫃的帳幕(民一50~53)

上帝先揀選摩西的哥哥亞倫以及亞倫的兒子作祭司（出廿八1），然後才又揀選利未支派作亞倫的幫手，承接事奉的職份。民數記前十章記載以色列人即將啓程前往應許之地之前所作的準備工作，摩西先數點百姓，並且分配各支派安營的位置。其中利未人不列在其中，因為數點以色列各支派的男丁是為了打仗，利未人不列在其中，但有特別的職責交付給他們。從民數記一章50至53節則說明了利未人的工作職責，耶和華吩咐摩西要分派利未支派管理約櫃的帳幕和其中的器具。當紮營的時候，利未人要安營在會幕的四圍，起行時候，利未人要拆卸帳幕，引導的雲柱與火柱停下來，百姓要紮營，利未人就要將會幕支搭起來。除此以外，利未人要負責看守會幕與約櫃的工作，不容外人隨便近前來，近前來的外人必被治死。這裡的「外人」不是指外邦人，而是非利未人。以色列人除了利未人可以接近會幕外，其餘的非利未人不可侵犯會幕，免得上帝的憤怒臨到以色列會衆。所以利未人要負起會幕看守的職責，因為會幕是神聖不可侵犯的。會幕是上帝的聖所，表明上帝與以色列百姓同在，但上帝的同在不是一件可以掉以輕心的事，無論是利未人或非利未人，若不尊重會幕以及裡面的聖物，必招致死亡。到了定居迦南地時期，會幕的移動不太頻繁，但利未人仍然擔任經理看守會幕以及一切器具的職責，到了所羅門王建造聖殿，以色列有了固定的聖所，利未人不再需要拆卸與支搭帳幕，聖殿與器具的看守仍然是利未人的職責。

在申命記卅三章8至11節，摩西離世前為以色列支派的祝福裡提到利未人三種職分：第一是祭司使用烏陵、土明決斷上帝的旨意。第二，教導律法。第三，負責敬拜和獻祭事宜。利未人的事奉必須合乎一定的要求，若不小心輕率，立即遭受擊殺。利未人之外的以色列百姓更不可隨便就近會幕，免得致死，因為上帝是神聖的。所以利未人就要負責看守聖所的聖潔，免得污穢之物或人玷污了上帝的聖潔。

新約的教會是上帝藉著聖靈居住的所在，教會是上帝的聖所，與舊約的會幕類似。教會也需要一班事奉主的人來看守上帝的聖潔見證，教導上帝的話語，帶領敬拜、禱告的事奉。

二、利未人的選召(出卅二25~29)

利未人與耶和華的關係不同於其他支派，耶和華選召他們出來事奉祂。利未人如何被上帝選召作為事奉上帝的支派呢？有什麼因素或條件嗎？在什麼樣的情形之下，利未人蒙上帝選召？或許我們可以從利未人的選召來看什麼樣的人才夠格全職事奉？

出埃及記卅二章25至29節記載金牛犧事件後的審判。摩西在西乃山領受律法啓示，山下百姓拜起金牛犧，亞倫縱容，百姓放肆。摩西下山得悉，怒摔法版，將金牛犧磨碎成粉，撒在水面上要百姓喝。摩西對對全體以色列百姓說，凡屬耶和華的都到我這裡來，於是利未子孫全到摩西那裡聚集，耶和華就吩咐利未支派，把刀跨在腰間，進入百姓中間殺他們的兄弟，鄰舍與同伴，執行上帝對以色列人背道的審判。於是利未人照耶和華吩咐去行，那一天被殺的約有三千人。

摩西在離世之前為各支派祝福（申卅三8~11），在為利未支派祝福時，他追溯已往利未人忠心於上帝的事。申命記卅三章八節提到利未人在「瑪撒」和「米利巴」禁得起考驗，聖經沒有交代在「瑪撒」、「米利巴」究竟發生何事，利未人當時的表現如何，我們無從得知。不過經文顯示，當以色列人發生背叛上帝危機時，利未人往往站在上帝這一邊。摩西為利未人祝福時，他提到利未人「他論自己的父母

說，我未曾看見，他也不承認弟兄，也不認識自己的兒女，這是因利未人遵行你的話，謹守你的約。」這很可能就是指著金牛犧事件，上帝要利未人執行上帝審判背道的事。面對上帝的吩咐，利未人面臨一個掙扎、一個選擇，要順從耶和華的吩咐，進去殺自己的兄弟？還是拒絕上帝的吩咐？這是十分痛苦的抉擇。但利未人出來站在耶和華這一邊。

這裡告訴我們一位事奉上帝的人，他要把對上帝的責任放在一切親情之上，有時候甚至要大義滅親，以上帝的心意為最高的選項。在金牛犧事件，上帝以一個試驗來選召專心順服祂的人作為事奉祂的人。只有當一個人將上帝的心意放在首位，尊主為大的人才能成為稱職的傳道人。

三、利未人的事奉（申卅三8-11）

利未人之所以蒙耶和華選召成為事奉上帝的支派，乃因他們願意站在上帝這一邊，放下親情與地上關係，專心一致遵行上帝的旨意。要殺自己的同胞，是何等難的事，也是殘酷的事，但他們在這樣犯罪背逆的局勢裡，能夠毫不徇私，放下自己的感受，願意聽從上帝的吩咐，執行上帝對罪惡背道的審判，對付百姓背道的罪惡。利未支派的忠誠，使他們得到事奉上帝的職分。若事奉上帝的人缺乏一顆敬畏上帝的心，徇私舞弊，體貼人情過於上帝的心意，如何事奉上帝呢？

又有一次，記載在民數記廿五章1至13節，當以色列人在曠野飄流，來到一個地方叫什亭，百姓與摩押女子行淫，並且跪拜獻祭給摩押神祇，耶和華的怒氣發作，瘟疫流行在百姓中間，耶和華吩咐將那些與偶像聯合的人殺了。其中亞倫的孫子非尼哈看見以色列的一個首領帶一個米甸女子進入亭子苟合，非尼哈拿槍隨後，將他們殺死。耶和華看見非尼哈的行動就消怒，止息瘟疫的蔓延。耶和華告訴摩西說，非尼哈以我的忌邪為心，因此要將平安的約賜給他，這約要給他和他的後裔作為永遠當祭司職任的約，因他為上帝有忌邪的心。非尼哈惡上帝所惡，愛上帝所愛，他與上帝同一心思。

利未人和非尼哈的事件讓我們看到的不獨是復仇行動本身，而是專心跟從上帝，以上帝的心為心的態度，重視與上帝的關係過於重視其他一切關係的心態。他們有上帝的心思，所以當以色列公開對上帝不忠的時候，他們不會以為是無關重要的事。弟兄姊妹，上帝尋找這樣的人來事奉祂。

我們都知道掃羅王與大衛的故事，他們是以色列建國的頭兩位君王。掃羅作王的表現，未能符合聖約的理想。掃羅即位不久，便顯出自己根本沒有準備要服從約對王的要求。他既厭棄耶和華的命令，耶和華也厭棄他作王。有一次，非利士人圍攻以色列，掃羅沒有依從吩咐等候撒母耳的指示，便私自獻祭。撒母耳知道後，便對他說：「你做了糊塗事了，沒有遵守耶和華你神所吩咐你的命令。」（撒上十三13）其後在對亞瑪力人的戰役中，撒母耳指示掃羅要徹底消滅亞瑪力人和一切屬於他們的東西；可是，掃羅卻沒有聽從先知的話，反倒生擒亞瑪力王亞甲，又保存了戰利品（撒上十五9、18）。掃羅辯稱這些保留的戰利品是要獻祭給耶和華的，這一次，撒母耳又再責備他，說：「……聽命勝於獻祭，順從勝於公羊的脂油……你既厭棄耶和華的命令，耶和華也厭棄你作王。」（撒上十五23）掃羅再度違背耶和華的吩咐。掃羅違背他作為王的立約責任，使他很快聽到耶和華藉撒母耳告訴他已遭廢棄的話。在以後的事蹟，清楚看到掃羅王每況愈下，耶和華的靈離開他，有惡魔的靈降在他身上。

而大衛呢？當大衛聽見非利士人歌利亞向以色列人軍隊罵陣，羞辱耶和華的名，他就挺身而出。大衛擊殺歌利亞之後，使得他與掃羅家關係更加緊密。廣受人民愛戴，深得掃羅兒子約拿單的友情。可是當衆婦女唱和「掃羅殺死千千，大衛殺死萬萬」之後，掃羅忌妒、怒視大衛，種下殺害大衛的決心。在往後的記載裡，掃羅殺害大衛的決心已變得瘋狂，無所不用其極，甚至因挪伯城祭司濟助大衛，而將挪伯全城的人殺害（撒上廿一1~9，廿二7~19）。可是大衛一路表明他對掃羅的忠心，即使大衛有兩次殺死掃羅機會，他都不願下手，因大衛敬畏上帝，尊重掃羅是耶和華的受膏者（撒上廿四3~6，廿六6~16）。掃羅雖然每次都為大衛所作的感到歉意，但歉意是短暫的，心中的嫉恨佔據他的心，只要有機會就搜捕、追殺大衛。

體貼上帝心意，尊主為大

大衛關注耶和華的榮耀，掃羅卻重視自己的權位。掃羅作王，對於約櫃去處不理不睬；大衛即位，隨即迎回約櫃，並且立意建殿。他在詩篇132篇表達他對約櫃的關注，他說：「我必不進我的帳幕，也不上我的榻；我不容我的眼睛睡覺，也不容我的眼目打盹；直等我為耶和華尋得所在，為雅各的大能者尋得居所。我們聽說約櫃在以法他，我們在基列·耶琳就尋見了。我們要進祂的居所，在祂腳凳前下拜…」，大衛關注耶和華的名聲榮耀過於自己的安危。

大衛雖然不完美，他也犯罪，得罪耶和華，但他卻真實地反映立約的理想。大衛在與拔示巴行淫和殺害其夫烏利亞的罪行上，表現得極其陰險（撒下十一章）。在他執政後期數點軍隊人數一事上，顯出他倚仗軍事實力多於信靠神（撒下廿四章）。大衛顯然不是一個立約君王的完美典範。然而，儘管上帝厭棄掃羅，嚴厲地審判他，祂卻向大衛施憐憫，應許他的家永遠堅立。為何如此差別待遇呢？答案在於大衛的確願意忠心事奉神，雖然他的順服未甄完全。所以兩者犯罪之後所表現的態度截然不同。掃羅製造藉口來合理化自己的行為（撒上十三12，十五15、21、24）；大衛則認罪悔改，承認：「我得罪耶和華了」（撒下十二13）；正因如此，聖經才稱大衛是「合神心意的人」（撒上十三14）。大衛是以事奉神和忠於祂的約作為人生目標，這是掃羅遠遠不及的。

沒有一位上帝的僕人是完美的，除了耶穌以外。彼得有瑕疵，保羅也有不是之處，大衛也犯下不可

原諒的過錯，所有上帝重用的僕人都不是十全十美，可能有些人身上的缺點還蠻大的，但為何上帝使用他？因為他有一顆全然奉獻的心志，他關注上帝的榮耀過於自己的利益，過於自己的名譽與權利，所以被上帝使用。事奉主，有時必須面對很大的考驗，是要討人的歡喜？還是討上帝歡喜？有時不得不作出一些抉擇，甚至造成一些人的誤解。

耶穌傳道時，多次對門徒說：「若有人愛父母過於愛我的，不配作我的門徒，愛兒女過於愛我的，不配作我的門徒，不背著他的十字架跟從我的，也不配作我的門徒。」（太十37）當有人要跟隨祂，求主先容他回去埋葬父親，耶穌怎麼回答？耶穌說：任憑死人埋葬他們的死人，你只管去傳揚上帝的國。又有人說我要跟從你，但容我先去辭別家裡的人。耶穌說：手扶著犁向後看的，不配進上帝的國。

弟兄姊妹，我們聽見耶穌這些教訓了嗎？事奉主是需要付上代價的，事奉主乃是將上帝心意當作我們最高的選項。

因著利未人對上帝心意的忠心，上帝就把教導律法和獻祭的職分託付給他們。我們需要作工，為上帝擴展國度，可是不要忘記，主更盼望我們是一位遵行祂旨意的人。耶穌曾經對門徒提出警告：「凡稱呼我『主啊，主啊』的人不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人才能進去。當那日必有許多人對我說：『主啊，主啊，我們不是奉你的名傳道，奉你的名趕鬼，奉你的名行許多異能嗎？』我就明確地告訴他們說：『我從來不認識你們，你們這些作惡的人，離開我去吧！』」（太七21～23）

〈結語〉

利未人之所以蒙上帝選召成為事奉上帝的支派，乃因他們在以色列百姓失敗背道的時候，順服上帝，站在上帝這一邊。他們將上帝的心意放在最高的選項上，即使他們得作出非常痛苦的抉擇。因為他們對上帝高度的委身，他們才能將上帝的律法不打折扣地教導以色列百姓，影響全以色列百姓按照正確的規定敬拜上帝。

當我們在談論「蒙召」全職事奉主的同時，利未人的選召原因或許可以成為你我的反省。■

新生感言

宣教學博士班

李元榮牧師

「書到用時方恨少；事非經過不知難」對努力向學的學子來說，這是一句非常受用的話，對含辛茹苦的牧者來說，更是體驗入微。宋代陸游在《冬夜讀書示子聿》中云：『紙上得來終覺淺，絕知此事要躬行』，在「學與行」之間，絕對是相輔相成缺一不可。

輾轉經歷許多神學教育與教會牧會事工，深深地覺得以前常掛在嘴邊說的「學以致用」，似乎到了福音禾場，「用」很多，卻「學」已不夠，總希望騰出時間再進修，卻苦無良處。常聞海內外各派神學院全面性的提高神學院教授的資歷和資格，培育智仁勇全備主僕倍感欣慰，在詢問多間神學院後，最適合已牧會同工在職進修的好學校就是美國太平洋國際神學院，也就是台灣分院的真道神學研究院。

在這裡，神學、教牧、諮詢等密集課，都聘請國際知名權威的教授任教。可以選擇遠距網路直播教學，或DVD選課教學，更可以在校與教授面對面實體上課。多元化的教育體系，是很多神學院望塵莫及的。不但如此，學院是美國ACSI（基督教學校國際組織協會）成員之一，又是ABHE（The Association for Biblical Higher Education 聖經高等教育協會）會員資格，每年都必須核審並宣言跨福音教派共同信念的學校。

自蒙召作主僕起，就經常領隊在全國的各教派宣教見證，甚至多次到印尼、馬來西亞等國，對宣教的熱誠，都抱以熱誠謙卑的受教心態，充實自己，造就教會，領人歸主為目的。馬太福音廿八：19『所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。』這段經文被稱為「大使命」，是在這個時代裡教會宣教事工的總結。無論在教會，在異文化，只要是傳福音的地方，都需要像我像你被 神揀選的人。

感謝莊院長從16年前就肯定我，讓我生平首次實習的教會—南京教會實習。記得，當年莊院長對我說，「依你放蕩無稽的樣子，假如熬得過這學期，牧師就認定你是神用的僕人。」豈知，這句話讓我成為主僕最大的動力。神的帶領是超過人所能求所能想的。十幾年來，我能在真道神學研究院、聖光神學院、亞洲宣教神學院、神召神學院以及很多教會事奉的機會，都是主最好的安排。因為祂的名稱為「奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君」。

盼望今後在神學院受造就，能真正造福教會之所需，不負推薦牧師與同工的期待，用於牧會以及各樣宣教的事工。擴張境界，深根受造。■



道學碩士班

何曉晶



哈利路亞～耶穌真得是活生生的神，祂讓我經歷了祂的信實與慈愛。

起初我的牧師魏花美牧師向我提起神學院的事時，我真得一點都不在乎，也沒什麼意願。因為我的環境實在是艱困，要錢沒錢、要力沒力、要人沒人，再怎麼衡量都不覺得是這個時候讀，雖然我禱告 神說：「主啊，若是這是祢的意旨，我就去」但實際的想法是：既然牧師跟爸爸要我去考，那我就去考看看，反正有沒有考上無所謂，至少我有做到去“考試”這件事（坦白說，只是為了向牧師跟爸爸交帳而去）。但，神的意念高過我的意念、神的道路不同我的道路。在我與爸爸前去邀請林牧師為我寫推薦書的前幾分鐘，我還跟爸爸說：「爸，你知道嗎？我覺得我是被逼著去讀神學院的」。沒想到，神竟然用一句簡單的話就完全改變了我的想法：當林牧師跟我說：「妳的牧師就是知道我所推薦的人一定會上，就算考試不及格也會上，所以，才要請我寫推薦書」。當下心裡有一意念：「孩子，這就是我要妳走的路。」這是一句帶著能力的話，是使我心裡“阿們”的話。

預備報考的過程並不是很順利，曾經被別學院拒絕接受報名，但因著神在我裡面堅定我的意念，使我不放棄繼續尋找 神為我開的路。感謝主，因著 神的憐憫我找到了這間神學院，神也透過學校的同工讓我更確定：真道神學研究院是 神要我讀的學校。從預備資料到面試結束，神一步一步的帶領，真得讓我很感恩。我想若不是 神在我裡面動工，我可能在第一間學校拒絕我時就放棄了。能服事 神真得是恩典，能被 神蒙召做祂的僕人，更是我一生最大的榮耀，也期盼自己在未來的日子裡，能一直持守在 神的真道上，跑完那當跑的路，並能討祂喜悅。■

在生死關頭徘徊時，會害怕要如何見上帝及如何配得永生；面對死亡的另一邊是主的審判，但我又能如何被審判，配得眼所看不到的永生。耶穌對門徒說：「若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我。因為，凡要救自己生命的，必喪掉生命；凡為我喪掉生命的，必得著生命。」感謝上帝，引領我到真道神學研究院，與主更親近，因為祂知道在我生命中必須有祂，在這不單與主親近，更要堅固信心與力量，勇敢向前行不再退縮，因我要像一棵樹栽在溪水旁，按時候結果子，葉子也不枯乾，凡我所做的盡都順利。主更應允我，「所以你們要去，使萬民作我的門徒，奉父子聖靈的名給們施洗，凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在。」慈悲的父，感謝祢，謝謝祢讓我進入真道神學研究院，謝謝祢讓莊牧師創辦學校，讓你的僕人往這裡聚集，讓我在短短的報名及考試的過程中，感受到莉平姐妹及李傳道及楊牧師的關心、照顧，我會向前走，努力向前走，往標竿向前走！■

道學碩士班

梁海茵



今年報考神學院，主要原因是2009年去了一個培靈會，牧者說完他個人的見證，就呼召有沒有人願為 神而讀神學院……那時全場沒有一個人舉手，當時我覺得神沒有得著榮耀。後來回到家，往後三個月，心裏還是想著這事，很不舒服，後來我回應 神，如果 神那次是呼召我的話，我願意回應。而同時，其實我一直也祈求 神給我三年時間，在 神的話語扎根，重整扭曲的生命。我想 神一定是垂聽了我的禱告，扶助我走上。

但是，回應 神呼召並不是一切順理成章、凡事順利。第一次報讀神學院，並不如我想像中順利……人家不一定會為你打氣……那種為 神讀神學，很榮耀的感覺消失了。使我再一次體會到，神家裏有很多不同的人，不是你有心事奉，人家就必然要扶助，一定要對你有愛心、關心，有些事情，真的只有 神才會做，但我相信，神不會白白要我受這個羞辱的。

感謝 神，當我見到爸爸因為我要去台灣而偷偷流淚，我的心很難受，但 神實在聽禱告，很快我父母的心被改變過來，由初時因擔心不贊同，不斷想要我改變主意，直到最後尊重我的決定，為我打點安排，我都感受到 神的帶領。希望我可完成這個課程，不會放棄畢生受用。更可經歷撒迦利亞書四章 6 節：「萬軍之耶和華說：『不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。』」阿們！■

道學碩士班

葛靜修



宣教碩士班

陳文友



感謝主、讚美主。今天對我是特別的日子，相信這是 神的憐憫與恩待，我才有機會進入真道神學研究院受裝備；回想從前常問【人生的真諦】為何？直到八年前經歷主恩才恍然大悟，原來人生寶庫是在 神的國裡；卻因為對 神認識不夠，以致在信仰路上常常起伏不定。但是 神是信實的 神，雅各書4: 8說：『你們親近神，神就必親近你們。…』自從去年十二月起再度勉強自己親近 神，神再次讓我經歷祂數算不完的恩典，再燃起我對福音的火熱，嚮往以賽亞書52:7『那報佳音，傳平安，報好信，傳救恩的，對錫安說：你的 神作王了！這人的腳登山何等佳美！』也讓我體認詩篇127:1 說的『若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然警醒。』；所以我願以約書亞的心志「至於我和我家我們必定事奉耶和華」來服事主；也相信耶和華我 神的手幫助我，我就得以堅強。■

藝術聖工碩士班

吳品恩



從小看著專心服事主的長輩們，他們活出豐盛的生命深深吸引我，能走在這條服事的道路是何等蒙福啊！

感謝 神的恩典，帶領我也正步入這條蒙福的道路，真是滿心期待 神要給我的裝備。

過去在福音機構服事，接觸音樂、青年及禱告事工，用音樂、戲劇、多媒體各種不同的型態傳遞 神的心意，我看見禾場是這麼的大，莊稼是這麼的多，經上 神說：「要收的莊稼多，作工的人少」。因此我向 神禱告希望在國內有一間藝術的神學院可以在神學和藝術上接受裝備。感謝 神！今年真道神學研究院成立藝術學院，神也為我開這條路，在未來的兩年裡，我願意盡全力在靈性、悟性上更認識明白 神的心意，不再做吃奶的嬰孩，盼望將來在 神國度榮耀的事奉裡有份。■

神學士班

黃振吉



讀「神學院」這個意念及行動在我生命中似乎有點突兀與戰競，在内心深處卻充滿著一股從 神而來的使命感，衝著這股力量，在凡事上便是以感恩、報恩的心起來回應 神在大使命中的福音託付。重新學習完全的降服，更將生命主權交出，求主來掌管我這卑微又不配的孩子。

在過往生活中，回顧屢次的背逆之自義，讓孩子走了不少的冤枉路，即使吃了許多悶虧，依然剛硬不懂得回到 神的恩典懷抱中悔改求赦免。直到上帝公義的手介入振吉的所有得失，在 神的管教下慢慢的柔軟下來，更在主的責備裡面經歷祂的信實與憐憫，使振吉不得不承認『上帝的意念高過世人的意念，祂的道路更高過我們的道路』(賽55:8-9)。於是在内心中默默作了一個禱告，用感謝的心向 神讚美，祂的信實極其廣大，在許多次的信息中和屬靈書籍的鼓勵，並自己領受聖靈的感動和上帝聖召的確據。因為這份呼召已經在我生命中埋藏五年了，這五年當中 神一直在等候振吉的回轉，那知背逆自義的我，硬生生的把這份感動用其他的解釋拗了過去，心想時間

已過了些許年，上帝應該忘記了，自負是振吉自己的逃避方式，不願接受這吃裏不討好的命定與聖召。

終於在98年9月這一天從苗栗回到屏東老家參加主日的敬拜，就是這一天！就是這一天！講台信息內容多次的扎在振吉的心，挑旺我那躲避的靈，碰巧講員是真道神學研究院的教務主任，當他在報告神學院的事奉和異象時，心中那份不由自主的感動，當下也就按耐不住了，聖靈催促振吉當下作悔改的認罪禱告，並回應 神等候振吉回轉歸向祂，願意獻上自己當作活祭的心志，帶著理所當然事奉上帝終生的願望，就這樣報考了真道神學研究院，在許多牧長與同工的教導下，慢慢適應學校生活，由衷感謝莊院長當初的接納，才有振吉今天能順利的在校學習，課業與屬靈分享上，更感謝鴻忠傳道的鼓勵和教導，最後也謝謝各位學長姐的接納和關心，盼望振吉的生命在領受呼召的當下就向 神尋求從一而衷的堅持，為得上帝的喜悅。『但，神既然驗中了振吉，把福音託付給振吉，振吉就照樣講，並不是討人喜歡，乃是要討那察驗我們內心的 神喜歡』（帖前1:4）。～振吉 ■

神學士班

古世秀



感謝 神，神帶領我來真道神學研究院，真道神學研究院雖然小，但五臟俱全，師資陣容強大，有良好的牧者指導。

一個被 神呼召的人，在生命中有 神的計畫和使命。神的呼召來臨時，我不管是在行走，還是在睡覺，我的腦子都不停的提醒我，我有呼召，我想逃，但我無處可逃。神興起環境和人來對我說話。耶穌說，你們心靈固然願意，肉體卻軟弱了。還好我身邊有很多的牧者、老師、同學的鼓勵和幫助，靠著 神給我的信心勝過一切的害怕，感謝 神！

今天 神接納我、神愛我，我要用順服回應 神的呼召，神給我的使命和異象，必須回到中國大陸宣教，這是我的使命，必須順服 神的帶領，在真道神學研究院接受裝備、建造、經歷生命改變，成為 神有用的器皿。往後在學習中所遇到的壓力和挫折，都要回想 神的愛和呼召。我相信 神的手不會離開，會在左右幫助我，因為我在 神的恩典中，我的未來也在祂的手中。■

神學士班

張嘉恩



感謝主一路的帶領，在經過幾年的選修之後，今年順利進入神學研究院學院部就讀。我期望在神學院裡，除了接受神學裝備之外，也能夠培養優良的品德和健全的人格。畢竟，神所要的不是我們的知識、聰明和智慧，因為祂已是全知全智的神；神也不需要我們的才幹與才能，因祂是全能的父神；祂更不需要我們的財貨，因為全世界都是祂所造的。祂唯一所要的，是我們能夠順服在祂的旨意裡，作一個忠心的僕人。願 神用祂的聖潔重新來塑造我，使我成為一個合祂心意的人，在這末後的世代當中，成為聖潔合乎 神所用的器皿，為祂做更多、更大的事。■

聖經研究證書科

黃世廷



感謝主！願施憐憫！我是一個蒙召的罪人。也感謝真道神學研究院的莊院長和李主任及面試牧者，願意給我這個機會進入真道神學研究院。在我還未蒙神呼召前：『神學院』這個名詞，是在我人生中未曾想到會與我連結在一起的，這一切來得又快又急完全出乎我的意料，感謝主！願意使用我這一個罪人。

『神學院開學日』對我來說就像踏入了另一個人生的階段，進入了另一個身份，從會友到神學生我整個生命將完全奉獻給 神。我是一個 神尚未刻劃完的泥土，我期待神學院就好像模具，把我多餘無用的去除；未知領域需要的填補，裝進“耶穌”的救恩十字架中，我求 神大大使用我成為一個神合用的器皿。真理是我所渴慕了解的；但礙於教會的教導有限，期待在進入神學院後更能學習到真理的更深處。也期待我在神學院所學的，能在任何事奉上都能成為一個神合用的工人。

求 神祝福真道神學研究院每一位師生，都要成為 神恩典大能的出口。感謝主！奉耶穌基督恩典的名禱告 阿們！■

其實從小到大，只要在學校參加任何考試，我都是不及格，而且常常被打的，上課愛搗蛋，像我這樣的人，竟然會考上真道神學研究院，是個神蹟，因為我曾是個混幫派的，被朋友迷惑，一起吸毒，自從我吸毒後，完全改變我的人生，對家人是偷、騙，甚至傷害最深，而且為了毒品，可以惹事生非，跟人打架，走上那條罪惡的不歸路，進入監獄，感謝 神！讓我遇見晨曦會在監獄佈道做見證的劉牧師，他也跟我一樣的背景，但因為信耶穌之後，生命改變，戒完毒之後，考上神學院成為傳道人，深深吸引我，於是出監獄後，進入晨曦會戒毒，在戒完毒後，也願意留在村中學習事奉，裝備自己，但是沒讀高中，跟村中同工商量後，讓我邊服事，邊讀補校，也因為父母親身體不好，需要人照顧，出村後，就到真道神學研究院選修課程，晚上繼續讀補校，這二年來雖然辛苦，但看到牧師、同學們對我的支持及鼓勵，也感謝真道神學研究院的接納，讓我也能夠堅持的走下去，能夠看見上帝的帶領與呼召，接受裝備，將來回到戒毒村來幫助更多的弟兄！■

教會幹事證書科

賴冠旬





歡迎您認識 美國 太平洋國際神學院

太平洋國際神學院是成長於世界上最大型都會區之一的美國洛杉磯地區，用高學術水準融合了幾個學院和大學的資源，在一起服事超過40,000多位的莘莘學子，假如某人問到學生關於本院的特點（這是他們常遇見的狀況），他們將回答：「學院的全體工作人員在這裡作了非常特殊的事，老師、教授對學生的全人有深度的關懷，不是只有在純理論的成績，他們也轉化學生由高等教育機械式的形態進到生命蛻變的經歷，他們能塑造出個人化和專業化的僕人領袖。」

太平洋國際神學院

已獲ACSI(基督教學校國際組織協會)的認證，此機構是為著老師們能得著他們ACSI的教師證明，才可在基督教學校中教學。我們也已經被接納在ABHE的會員組織（聖經高等教育協會），而我們也一直持續在發展我們的組織和不斷地朝著ABHE的標準在運作。



The Association for
Biblical Higher Education



太平洋國際神學院是為著訓練和裝備基督教的牧職人員而設，是透過太平洋大學和一群牧者所組成的監督平台，本院異象開始於2001年的春天，並且在2002年的秋天變成真實。



為拯救許多靈魂進入 神的國度；為著上帝的國而回應馬其頓的呼應。



用基督精兵的精神去發掘 神國度的領袖，伴隨個人成長經歷轉化進入基督的形像，在建立牧職人員的基礎上用屬靈餵養去實踐聖經的知識。



為裝備那些被呼召將成為全職事奉、基督教領袖或宣教士的僕人和使女提供教育的機會。從基督徒的會眾當中招募學生，本院主要的焦點是放在華裔美人和其他少數民族的族群。期盼能成為一個領導統禦的發展和資源中心、盡力為教會和基督教團體服務，期待影響大洛杉磯地區和透過教育、文化及屬靈的一些活動延伸此影響力至更遠處（目前全球有九間分校）。



太平洋國際神學院已經在美國加州和聯邦稅務局登記為非營利機構 (501C3)。

本院也已經透過BPPVE被認證為宗教免稅機構，本院也是基督教學院和神學學校協會(ACCTS)的會員以及目前通過審核進入聖經高等教育協會(ABHE)的會員組織。



本院頒授學位為 美國加州政府 認證——

博士班：神學博士、教牧學(宣教學、牧會研究、家庭事工)博士

碩士班：道學碩士、音樂聖工碩士

學士班：神學士

資料提供：美國太平洋國際神學院



2010年博/碩士班 DVD/網路視訊 密集課程

以下課程我們都已製作成DVD，歡迎牧者／傳道弟兄姊妹訂購，我們會以郵寄的方式寄給您！
訂購電話：07-8628000 姚姐妹

邁可博士 (美國) 佈道學 (2學分) 新約中的屬靈生命 (2學分)	布來恩博士 (美國) 教會栽植與領導 (2學分)	尼可博士 (美國) 先知書 (舊約及新約的今日先知) (2學分) 教牧書信 (如何讓事工及教會增長) (2學分) 約翰福音與書信研究 (2學分) 希伯來書研究 (2學分)	
紀增博士 (美國) 聖詩學 (2學分) 聖靈學 (2學分) 三一神論 (2學分) 聖樂與身心靈 (2學分) 俄巴底亞書 (2學分)	泰勒博士 (美國) 神的屬性 (2學分) 基督與異端 (2學分)	李歐娜博士 (美國) 啓示錄 (2學分) (神的門徒訓練手冊)	葉高芳博士 (美國) 婚前教育與輔導 (2學分) 婚前危機與輔導 (2學分) 災難與危機輔導 (2學分) 家庭生命週期的調適與輔導 (2學分)
歐力仁博士 (台灣) 新約神學 (2學分) 基督教詮釋學 (2學分)	James 敏博士 (美國) 拓展健康的單身青年事工 (2學分)	貝爾博士 (美國) 21世紀的領導 (2學分) 從耶穌到保羅 (2學分)	劉克明博士 (台灣) 童年經驗與家庭重塑 (2學分)



Dr. Dorothy A. Raber

學歷：富勒神學院 (Fuller Theological Seminary) 宣教學博士
 亞斯畢理神學院 (Asbury Theological Seminary) 神學碩士
 亞斯畢理神學院 (Asbury Theological Seminary) 神學學士
 格林威爾學院 (Greenville College) Ars理學士

經歷：自2001來到印第安納波里教授J Terms及Wabash課程
 加州艾爾蒙特市 (El Monte CA) 正道福音神學院 副教授
 加州蒙特瑞公園市(Monterey Park CA)中華歸主神學院 副教授
 聖光神學院教職成員，教授聖經新約、宣教學、神聖教義
 美國循理世界傳道會之台灣特派宣教士

出版作品：《台灣新教之變革》：創造性回應的呼召，加州巴莎迪那市1978年William Carey 圖書館
 尚有諸多著作 (繁不備載)

宣教學

11/22～26
Am8:00～12:00

此課程會查考基督徒從起初至今的宣教使命，並強調世界宣教之提升、達成及未來。

宣教與人類學

11/22～26
Pm2:00～6:00

此課程運用人類學(文化研究)來幫助宣教士了解不同文化之差異，以致於他們能夠預備在不同文化環境下來服事並領人歸主。



Dr. Amy C. Tsang

太平洋國際神學院的院長，及加州華人浸信會宣教團的團長，也曾是浸信音樂學院教授及台灣聖光神學院的教授。她在香港大學取得音樂學士學位，在加州基督神學院華文部取得道碩學位。聖查理斯大學哲學博士學位及太平洋神學研究院聖樂博士學位。

約拿書 **11/22～26**
Pm7:00～10:00

『約拿書』是舊約十二卷小先知書中的一卷，但其寫作體裁與其他先知書不同，是以傳記的形式來表達神的信息，而且發出信息的對象，不是神的子民以色列人，而是外邦人。這些特點使得『約拿書』成為聖經中非常獨特的一卷書，它讓人體會到神的愛是普及全人類的，祂願萬人得救，不願人沉淪。

2010學年度第一學期【課表】 2010/9/6～2010/12/24

時間段 課目	禮拜一	禮拜二	禮拜三	禮拜四	禮拜五
08:10-09:00		敬虔禱告學 (全體)	先知書系列(C3,M2) 教授群聯合	靈命操練 I(C1,M1) 莊丁金牧師	小組事工 I (C1,M1) 李鴻忠傳道
09:10-10:00		符類福音(C1,M1) 李鴻忠傳道	先知書系列(C3,M2) 教授群聯合	靈命操練 I(C1,M1) 莊丁金牧師	小組事工 I (C1,M1) 李鴻忠傳道
10:20-11:10		符類福音(C1,M1) 李鴻忠傳道	先知書系列(C3,M2) 教授群聯合	佈道學(C1,M1) 周茂盛牧師	教會歷史I (C2,M2) 黃富弘牧師
11:20-12:10		符類福音(C1,M1) 李鴻忠傳道	週間崇拜(全體) 11:00-12:00	佈道學(C1,M1) 周茂盛牧師	教會歷史I (C2,M2) 黃富弘牧師
12:10-02:00	午間休息 (學生會各班班會時間)				
02:10-03:00	羅馬書 (C1,M1) 鍾平貴牧師	舊約導論(C1,M1) 楊中明牧師	實習見證時間 (全體學生)	輔導學概論(C2) 吳信安牧師	藝術敬拜實務 (C2,M1)郭乃惇教授
03:10-04:00	上課日期 9月20日～ 11月22日 每週一下午	舊約導論(C1,M1) 楊中明牧師	各班會 (牧養)時間	輔導學概論(C2) 吳信安牧師	藝術敬拜實務 (C2,M1)郭乃惇教授
04:10-05:00		學院體育 聯誼活動	詩班練習 神學院詩班(全體學生)	讀經法(C1) 陳健文傳道	崇拜學 (C3,M2) 潘良謀牧師
05:10-06:00	全院清潔時間 (全體學生)		詩班 I (C1,M1) (新生)陳振芳	讀經法(C1) 陳健文傳道	崇拜學 (C3,M2) 潘良謀牧師
夜間 神學課程 07:10-9:20		倫理學(C2,M2) 張茂全牧師	禱告會 8:00~9:30	台灣民間宗教 (C4,M3) 莊丁金牧師	

研究部：M1 一年級，M2 二年級，M3 三年級；學院部：C1 一年級，C2 二年級，C3 三年級，C4 四年級；

真道神學研究院

以藝術專業來事奉神

藝術學院

藝術學博士
藝術學碩士
藝術學士
藝術學證書科

2010年5月23日，在高雄巨蛋首演《馬雅各》音樂劇



住址：高雄市左營區博愛二路368號B1
電話：07-862-8000 傳真：07-558-4177
e-mail: logos.tw@gmail.com

2010畢業典禮



▲第五屆畢業生合影

▼畢業生差派禮



►右一
真道詩班及真道
青年牧區獻詩

►右二
頌音聖詠團獻詩

►右三
頒授潘良謀牧師
榮譽宣教學博士

►右四
真道藝術學院的
學生樂器表演

98-04-43-04	郵 政 劇 搞 儲 金 存 款 單										
收款帳號	金額 新台幣 (數字)										
42224840	億	仟	萬	佰	萬	拾	萬	仟	佰	拾	元
通訊欄(限與本次存款有關事項)											
●我要收到學院院訊□											
收件人姓名: _____ 姓別: _____											
生日西元 ____ 年 ____ 月 ____ 日											
地址: □□□ _____ (市縣)											
電話: (0) _____ (H) _____											
手機: _____											
E-mail: _____											
●本人為感謝主恩，願為下列神學教育事工奉獻，並常以禱告支持：											
<input type="checkbox"/> 為神學院經常費 元											
<input type="checkbox"/> 為師資培訓 元											
<input type="checkbox"/> 為神學生助學金 元											
<input type="checkbox"/> 為圖書基金 元											
<input type="checkbox"/> 購買課程: _____											
DVD/CD 元											
虛線內備供機器印錄用請勿填寫											

◎寄款人請注意背面說明
◎本收據由電腦印錄請勿填寫
郵政劃撥儲金存款收據

收款帳號戶名

存款金額

電腦紀錄

經辦局收款戳

網路隨選/DVD函授 延伸課程選修辦法

博士/碩士 牧者進修班

* 最多可修達三分之二畢業總學分要求，縮短未能全時間進修取得神學更高學位之牧者的時程，提供牧會中忙碌牧者合適的進修管道

碩士/神學士，第一神學學位

* 最多可修達二分之一畢業總學分要求，縮短將來預備全時間獻身服事之弟兄姐妹取神學院學位的時程，提供帶職服事者方便有果效的進修模式

【修課】可選擇兩種方式：1. 網路隨選；2. DVD函授

●密集課網路隨選：

「即時通」套件，可以即時同步上課並與上課中之師生互動。

「隨時選」套件，可以依自己的時間修課，並可重複收看。

●DVD課程函授：

在家裡或教會中，用電視或電腦依自己的時間聽課，並可重複收看。

【成績評分辦法】

按教授之課程規定繳交上課筆記、心得、閱讀進度、

閱讀報告(頁次或經文)，Mail或郵寄。

依教授之規定繳交期末報告或考試。

【註冊】請利用電話07-8628000與教務處同工莉平姊妹聯繫。

【選課】參考網站www.logos.org.tw 之公佈課程表或電話洽詢。

【學分】修課之學分納入正式學位認證。

真道神學研究院2010/6月～8月徵信錄

2010 / 6月	
李傳道	4,400
主知名	6,000
主知名	25,475
主知名	200
主知名	200
主知名	2,000
主知名	9,800
趙如棋	31,000
莊丁金	8,000
林安然	4,000
吳威龍	2,000
黃錫棠	4,000
黃台珍	2,000
潘良謀	5,000
余素慧	850
林望鴻	200
廖月霞	100
陳雅風	200
蚜寮基督教會	2,000
高雄基督教會	60,000
鄭長老	1,000
陸振國	1,000
謝佐中	1,000
梁惠英	3,000
林長老	86,000
范怡斐	5,300
陳則鳴	5,000
高雄真道教會	42,000
吳信安	6,000
陳麒文	1,000
大八股份有限公司	3,000
陳榮淇	3,000
盧可明	1,000
程雅鈴	500
鍾秀英	2,000
劉婉玉	12,000
更生團契高雄區	2,000
李傳道	4,300
主知名	5,000
林望鴻	200
李傳道	500
主知名	900
主知名	700
財團法人國際宣教文化基金會	30,000
尤智瑩	5,000

2010 / 7月

2010 / 7月	
路得不動產有限	46,200
公司	5,000
莊曜璋	2,000
高雄市基督教真	3,000
愛協會	500
高雄真道教會	41,200
主知名	900

2010 / 8月

2010 / 8月	
主知名	30,000

2010 / 6～8 財務收支表

單位：新台幣(元)

上期結緝 -49,469

2010年

6月收入 419,125

6月支出 458,656

6月結餘 -39,531

7月收入 263,500

7月支出 446,306

7月結餘 -182,806

8月收入 214,400

8月支出 259,236

8月結餘 -44,836

本期結緝 -267,173

6～8月建校基金

鄭長老	50,000
余棟田	600
李雨潔	5,000
荷榮進	10,000
古世堯	16,000
林安然	100,000
余棟田	15,600

總 計 197,200